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В июле 2004 г. исполнилось 70 лет со дня рождения видного гидролога Казахстана, профессора, доктора географических наук Роберта Израилевича Гальперина. Гальперин Р.И. родился в 1934 году в г. Тамбове в семье венного врача и учительницы.

Будучи студентом гидрологического факультета Ленинградского гидрометеорологического института, он начал заниматься научными исследованиями, принимая активное участие в экспедиционных работах на Балтийском, Белом, Баренцевом и Карском морях. В 1957 г. после окончания института он был направлен в Дальневосточный научно-исследовательский гидрометеорологический институт (ДВНИГМИ), где продолжил свои исследования на Японском и Охотском морях.

В 1958 г. Гальперин Р.И. был переведен в Управление Гидрометслужбы Казахской ССР, а в 1960 г. перешел на работу в отдел географии Академии наук Казахской ССР. Именно здесь были получены первые серьезные научные результаты. Его работы по оценке водных ресурсов легли в основу создания карты годовых осадков Восточного Казахстана.

В период с 1965 по 1971 гг. Гальперин Р.И. работал в мостовом отделе Каздорпроекта. Как известно, в этот период проектировалось и велось интенсивное строительство мостовых сооружений. Именно это определило практическую значимость исследований, выполненных Гальпериным Р.И., при разработки проектов мостов через реки Сырдарья, Уба, Иргиз, Бадам, Лепсы, Средний Тентек, Талгар, Большая Алматинка.

В 1970 г. Гальперин Р.И. успешно защищает диссертацию на соискание ученой степени кандидата географических наук на тему «Колебания стока и осадков на востоке Казахстана и их связь».

Второй значительный период научной биографии Гальперина Р.И. (1970...1976 гг.) связан с Казахским научно-исследовательским гидрометеорологическим институтом. Здесь он активно участвует в исследованиях водного баланса естественных и орошаемых территорий юго-востока Казахстана и разработке модели водно-солевого баланса рисовых чеков.

Стремление передать свои обширные знания молодым – это одна из характерных черт Роберта Израилевича. Поэтому в 1977 г. он переходит на работу в Казахский национальный университет им. аль-Фараби на кафедру гидрологии суши, где активно занимается педагогической деятельностью по настоящее время. Им разработан цикл лекций по базовым дисциплинам, таким как «Общая гидрология», «Гидрология суши», курсы лекций по водно-техническим изысканиям, гидроэкологии, актуальным проблемам гидрологии, гидрологии моря и исследованиям временных гидрологических рядов.

Работая в университете, Гальперин не прекращал научной работы. Им опубликованы две монографии: «Высокие уровни воды на реках равнинного Казахстана» и «Пространственно-временные закономерности и вопросы расчетов речного стока в Казахстане». В 1995 г. он защитил докторскую диссертацию на тему «Пространственно-временные закономерности водного и ледового режима рек Казахстана», а в 2000 г. избран действительным членом Международной Академии «Экология».

В разные годы Р.И. Гальперин был членом Проблемного совета по переброске части стока сибирских рек в Казахстан и Среднюю Азию, членом Совета государственной экологической экспертизы Минэкобиоресурсов, членом экспертного совета ВАК РК по наукам о Земле, членом комиссии по Государственным премиям в области науки, техники и образования при Правительстве РК, членом диссертационного Совета, членом Национального совета по международной гидрологической программе ЮНЕСКО, научным сотрудником Международного исследовательско-подготовительного центра по водным ресурсам и окружающей среде аридных и полузасушливых зон.

И в настоящее время профессор Гальперин Р.И. полон творческих сил и планов. Мы желаем ему крепкого здоровья, воплощения всех идей и научного долголетия.
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